
دستور ویژه محسنی اژه‌ای
غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس قوه‌قضاییه با اشاره به اصل ۲۵ قانون‌اساسی، تأکید کرد: این اصل قانون‌اساسی 
ناظر بر ممنوع بودن تجسس مگر به حکم قانون در شرایط جنگی نیز باید رعایت شود. این اصل تعطیل‌‎پذیر 

نیست و نباید به بهانه شرایط و اقتضائات جنگی، از اجرای آن سر باز زد./میزان

افشاگری تازه شبکه آمریکایی
»سی‌.ان.‌ان« در گزارشی افشاگرانه، به نقل از یک مقام در وزارت خارجه آمریکا اعلام کرد که در جریان جنگ با 
ایران، بیش از 600حمله علیه تأسیسات و منافع ایالات متحده در عراق انجام شده‌است؛ گزارشی که سی.ان.ان 
آن را اعترافی به‌ شدت بسیار حملات تلافی‌جویانه ایران و محور مقاومت علیه آمریکا می‌داند./تسنیم

 هاآرتص: نتانیاهو می‌رود و »اسرائیل« با او خواهد مُرد
روزنامه صهیونیستی »هاآرتص« در تحلیلی به پیامدهای دوران نتانیاهو پرداخت و نوشت که نتانیاهو روزی از 
قدرت کناره‌گیری خواهد کرد، اما »اسرائیل« نیز با وی خواهد مُرد، چون آسیبی که وی وارد کرده است، حتی پس 
از رفتنش اثری ویرانگر بر جا خواهد گذاشت.

نخست‌وزیر عراق: قدرت ایران، قدرت ماست
»علی الزیدی«، نخست‌وزیر جدید عراق گفته است که قدرت امروز ایران پشتوانه‌ای برای همه مسلمانان و 
شیعیان است. ما هرگز نخواهیم پذیرفت که این قدرت از ایران گرفته شود. همین قدرت بود که در مبارزه با داعش 

به ما کمک کرد. قدرت ایران، قدرت عراق و ضعف ایران ضعف عراق خواهد بود./ المیادین
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

ترامپ هو شد!
 عقب‌نشینی ترامپ از آزادسازی تنگه هرمز سوژه طنز کاربران فضای مجازی شد

سیدعزت‌الله ضرغامی، رئیس سابق 
صداوسیما

 فرمانده‌ ناوچه‌ آمریکایی پس از پرتاب ۲موشک 
سپاه راهش رو کج کرد و گفت: بابا ما فقط 
خواستیم یه آدرس بپرسیم، چرا می‌زنید؟! یه‌ 
مسلمون بهشون بگه، راهنمای »بلد« و » نشان« 

ایرانی رو نصب کنید تا راه را گم نکنید.

Sarim Rizvi اکانت
 جوک روز: اول او یک کار را به‌عهده گرفت و سپس 
خودش آن را به درخواست xyz رد کرد، هههه...

lap اکانت
 بله، اما آنها پروژه و کل جنگ را بدون درنظر 

گرفتن هیچ‌کس در دنیا شروع کردند.

مالک شریعتی، نماینده مجلس:
 ترامپ پس از باز کردن تنگه هرمز، مأمور 
دوختن سوراخ لایه ازن خواهد شد؛ البته 

احتمالا خودش آن طرف لایه ازن می‌ماند.

اکانت روح گمشده
ترامپ: به‌دلیل شرایط جاری، 

ادامه محاصره به‌صورت مجازی در 
بستر »شاد« خواهد بود.      

تمسخر ترامپ

رابرت مالی، مذاکره‌کننده اسبق آمریکا:
- ترجمه ]صحبت‌های ترامپ[ این است: عقب‌نشینی 
می‌کنم، چون به‌شدت در حال برنده‌شدن هستم. اما 
اگر این تنها راه کاهش تنش و تلاش جدی برای 

دستیابی به توافق باشد، چراکه نه...

اکانت جنتل اینوستور:
)کاریکاتوری از ترامپ که فکر می‌کند 
عصای موسی در دست دارد و در وسط 
تنگه هرمز ایستاده(: دیوانه‌ها تنگه هرمز 

را باز کنید. چرا آب شکاف برنمی‌دارد؟

اکانت حسین مروتی:
کاریکاتوری از ترامپ را منتشر کرد که 
زخمی و آسیب‌دیده پرچم سفید تسلیم 
در دست دارد و روی آن نوشته است: 

مأموریت تمام شد:
 من تسلیمم.

worldTrackerX اکانت
این خیلی خنده‌داره، ترامپ ساعت6 بعدازظهر، »پروژه 
آزادی« را برای باز کردن تنگه هرمز آغاز کرد. ایران ساعت 
۶:۰۱ بعدازظهر ‌ به کشتی‌های نیروی دریایی ایالات‌متحده و 
کشتی‌های تجاری حمله کرد. ترامپ سپس »پروژه آزادی« را 

همان شب متوقف کرد.
  پروژه شروع شد.

  پروژه مورد حمله قرار 
گرفت.

  پروژه متوقف شد.

ناکامی آمریکا در مواجهه با ایران
رضا امیری‌مقدم، سفیر ایران در پاکستان:

هرکس تجربه‌ای را دوباره تجربه کند، پشیمانی بر او حلال است! 
)معادل ضرب‌المثل آزموده را آزمودن خطاست.(

محمد مهدی اسماعیلی، وزیر فرهنگ و ارشاد دولت سیزدهم:
 وقتی ۹۰میلیون ایرانی، از 
فناوری نانو تا اقتدار موشکی 
و غنی‌سازی هسته‌ای را 
ناموس ملی خود بدانند، 
باید که کوه ابتکارات ترامپ 
موش زاید! به تنگه هرمز که 

رسیدید، ترمز کنید.

احسان صالحی، تحلیلگر سیاسی:
 ... آیا ناگهان در همین 36ساعت، توافق پیشرفت کرد؟ چند ساعت 
قبل از اعلام ترامپ، روبیو با حرارت از ادامه عملیات می‌گفت. 

عقب‌نشینی‌های پی‌درپی ترامپ زیادی برایمان عادی نشده؟

ادوارد فیشمن، مدیر مرکز ژئواکونومیک در شورای روابط 
خارجی آمریکا:

 تغییر موضع ۱۸۰درجه‌ای ترامپ درباره جدیدترین طرح آمریکا 
در تنگه‌هرمز اعترافی است به اینکه »پروژه آزادی« از همان ابتدا 

شکست‌خورده و ما همچنان در این بن‌بست گرفتاریم...

الکس وارد، خبرنگار آمریکایی:
ترامپ نشان داد که از جنگ با ایران خسته شده‌است.

:Abu son اکانت
من هزاران بار این را گفته‌ام، ترامپ به‌دنبال راه‌هایی برای فرار از 

هرمز است...

اکانت فرزندان ایران:
 دستاوردهای طرح به‌اصطلاح »پروژه آزادی«:

1- اصابت چند موشک به ناوچه نظامی 
آمریکا

2- حمله از مبدأنامشخص به بندر 
فجیره امارات

3- گران‌تر شدن بنزین در آمریکا

یک اقدام بدون دستاورد

ماهیت ادعاهای ترامپ

پاتریشیا مارینز، تحلیلگر نظامی:
ترامپ مانند جنگ، »پروژه آزادی« را هم بدون هیچ دستاوردی به 

پایان رساند.

:ashok jain اکانت
امروز، ابرقدرتی مانند آمریکا در چنین شرایطی، از آنچه پاکستان 

می‌گوید پیروی می‌کند!

:king of kings اکانت
ایران، او )ترامپ( را والرین، پادشاه روم )که مغلوب ایرانی‌ها 

شد( می‌داند.

:Ziba Saadi اکانت
آمریکا به‌دنبال باتلاق سوم بود، تنگه هرمز را با عنوان پروژه 

آزادی انتخاب کرد!

:katsjao اکانت
ترامپ بعد از اینکه در رسیدن به هدف 
شکست خورد )این تصمیم را گرفت(: هرگز 
با ایرانی‌ها بازی نکنید. وقتی تاریخ نمی‌تواند 
به شما درس بدهد، شما هم همان اشتباه را 

تکرار خواهید کرد.

اکانت داود مدرسی یان:
پروژه آزادی ترامپ برای بازگشایی تنگه هرمز، 
شبیه حرکت نمادین مردمانی بود که توان یا 
امکان مبارزه نظامی علیه یک دولت برایشان 
فراهم نیست، کاروان نمادین راه می‌اندازند تا 

اعتراض خود را نشان دهند!

:EHSAN.KHIN اکانت
 ترامپ حالا که نتوانسته به 
هدفش برسد، توقف پروژه 
آزادی تنگه هرمز، به‌خاطر 
درخواست پاکستان را 

اعلام می‌کند!

:EE اکانت
فکر می‌کنم اگر این گفته را از زبان یک مقام 
دیگر، مثل ژنرال کین بشنویم، اعتبار بیشتری 
دارد تا هر کلمه‌ای که از دهان پینوکیو بیرون 

می‌آید.
amir ahadii اکانت

 آنچه ترامپ آن را پروژه آزادی می‌نامد، 
چیزی جز یک ویترین برای ترمیم 
بی‌آبرویی‌اش در »جنگ رمضان« نیست. 
حقیقت این است: تنگه هرمز پس از تجاوز 
اخیر مسدود شده و رویاپردازی‌های واشنگتن 

راه به جایی نمی‌برد.
:Hojat Soltani اکانت

 اگر قراربود بینی ترامپ مثل پینوکیو 
به‌خاطر دروغ‌هایش دراز شود، الان 
باید کره‌ ماه را هم رد کرده بود. 
ترامپ مرزهای دروغ‌گویی را 
درنوردیده و رکورددار در دنیاست، 

به‌نحوی که استحقاق ثبت در کتاب گینس 
را دارد.

اکانت علیرضا تقوی‌نیا:
 ترامپ وقتی دید سنبه ایران پـُـر زوره، 
عقب‌نشینی کرد. یک احمق وقتی در رأس 
کار قرار بگیره، اینجوری یک کشور پیشرفته 

رو بدبخت می‌کنه.
اکانت نرگس:

  ترامپ: نیروی دریایی ایران رو نابود کردیم!
  ترامپ: 7شناور تندرو ایران رو غرق کردیم!
  ترامپ: عملیات پروژه آزادی رو تعطیل 

کردیم!
اکانت بهروز عزیزی:

عملیات دریایی آمریکا را ترامپ متوقف نکرد، 
بلکه سیدمجید موسوی متوقف کرد.

اکانت زیبا سامان:
اکنون ترامپ در سفر به چین باید از زاویه 
دید شرق به افول غرب بنگرد؛ خیلی جالب 

می‌شه...
اکانت حانیه رضوی:

 تنگه هرمز دیگه جای بازی نیست؛ محدوده 
جدید کنترله، یعنی همه بدونن ایران جدیه...

اکانت علی‌اصغر غلامرضایی:
 ترامپ با توجیهات خنده‌دار عقب‌نشینی 
کرد)شکست خورد(؛ طرح به‌اصطلاح »پروژه 

آزادی« متوقف شد.
اکانت خانم‌جان:

 وقتی حتی متحدان هم حاضر نیستند 
در بازگشایی هرمز همراهی کامل کنند، 
مشخصه که آمریکا در این پرونده با 

محدودیت جدی روبه‌روست.
اکانت قیصر ارجمند:

 ترامپ برای سفر به چین دنبال یک 
پیروزی بزرگ بود که هر کاری کرد، حاصل 
نشد، اما الان فقط دنبال آرام کردن قیمت 

نفت است.

واکنش به خبر رسانه‌های ضدانقلاب
انتشار خبر توقف پروژه آزادی در رسانه‌های 
ضدانقلاب، ازجمله اینترنشنال، بی‌بی‌سی 
فارسی و من‌وتو نیز با واکنش طنز کاربران 
فارسی زبان مواجه شد، تا جایی که تعداد زیادی 
از کاربران با کامنت‌های تمسخرآمیز، به این 

خبر واکنش نشان دادند.
Ali

 باز ترامپ واسه کنترل قیمت نفت داستان 
جدید و اینکه فردا توافق می‌شه ‌ راه انداخت!

Hamid
 شرم‌آوره که ترامپ با اون ارتش عظیم در مقابل 
چارتا قایق تندرو عقب‌نشینی کرد و به غلط 

کردم افتاد.
Ehsan Sani

 به‌نظرم ترامپ گند زده و توش مونده، جالبه که 
تا اینجا جمهوری‌اسلامی کاملا ترامپ رو بازی 

داده و پیروز جنگه تا الان و ورق برگشته.
Ɗŕ wąfãýï

 هه‌هه.. پهلوی‌ الان حسابی شاکیه...
بابک خرمدین

 ترامپ توان مقابله با سپاه درتنگه هرمز را 
نداشت و مجبور به فرار و در برابر قدرت موشکی 
ایران تسلیم شد، به‌گونه‌ای که حتی جرأت 
کمک به متحد خود، یعنی امارات رو هم نداشت 

و به بهانه مذاکرات از خلیج‌فارس فرار کرد.
uᴉɯɐ

 خبر فوری اینه که ترامپ گفت برنده شده برای 
بار ‌۱۲۶۸ام در ۶۰روز اخیر...

Dr.Ata_Mhm
سنبه که پر زور باشه، قلدر رام می‌شه!

اکانت عربی عبدالعزیز رسام‌الوطن:
عبور کشتی‌های ترامپ ‌ از تنگه هرمز برایش 

مایه پشیمانی شده است.
روایت خبر روایت خبر

 دلایل 8گانه نیویورک تایمز 
درباره افول امپراتوری آمریکا

 شباهت‌هایی میان بریتانیای صد سال گذشته و وضعیت 
امروزی آمریکا

  افزایش هزینه‌های بیش از حد امپراتوری در نقاط 
دوردست از آمریکا با جنگ‌افروزی در خاورمیانه 

  عدم‌ادامه تمرکز بر همسایگی خود- آمریکای لاتین- که 
به‌عنوان یک راهبرد عقب‌نشینی برای مدیریت روند افول 

مناسب‌تر است.
  غفلت از ادامه وابستگی‌های آمریکا به چین

  ساده‌لوحی ترامپ در مقابل نتانیاهو که در دام او برای 
جنگ علیه ایران گیر افتاد.

  واقعیت سخت و چالش‌زا بودن جنگ با ایران با توجه به 
تجربه عراق که به‌مراتب نمونه کوچک‌تر و آسان‌تری بود.

  استفاده از 1100فروند موشک‌ کروز پنهانکار دوربرد 
و باقی ماندن تنها 1500فروند برای مقابله با تهدیدات 

احتمالی چین در آسیا
  استفاده 1000موشک کروز تاماهاک که حدود 10برابر 

میزان خرید سالانه ارتش است.

معنی کلمه هرمز را می‌دانید ؟
ریشه این کلمه از اهورامزداست. ایران در طول تاریخ همیشه 
یکتاپرست و اهورایی بوده و در تمام پیشگویی‌ها هم همین 
کشور در آخرالزمان کار شیطان را پایان می‌دهد، لشکری از 
خراسان که مقدمه‌ساز ظهور منجی است؛ یعنی لشکری از 
ایران. جالب اینجاست که غربی‌ها در فرهنگ خود به تعداد 
جمجمه‌هایی که داشتند افتخار می‌کردند؛ مثلا در جمجمه 
کسانی که می‌کشتند مشروب می‌خوردند.‌در مورد امور 

جنسی، قتل، اشغال و... هم که نگوییم.‌
تمدن ایران برعکس، به جوانمردی و هنر و »بنی‌آدم اعضای 
یکدیگرند« و منشور حقوق بشر و پاکدامنی استوار بوده 
است.‌حالا تمدن ایران در مقابل تمدن غرب قرار گرفته: 

نبردی تمدنی.

چرا ترامپ هم آدم ایران است؟
  وقتی ترامپ از توافق برجام خارج شد، ایران کمترین مقدار 
اورانیوم غنی شده ۶۰درصد را نداشت؛ الان ۲۲۰۰۰پوند 

اورانیوم غنی‌شده دارد.
  قبل از اینکه ترامپ به ایران حمله کند، ایران بر تنگه هرمز 
حاکمیت نداشت، حالا دارد. با این تنگه می‌تواند ارزش پول 
ملی را بیشتر کند، درآمد کسب کند، تحریم‌ها را کاملا نابود 

کند و رسما ابرقدرت دنیا شود.
  وحدت و یکپارچگی مردم و نابودی دوقطبی‌های اجتماعی 

محصول حمله ترامپ است.
  ارتباط و اعتماد به نظام و نیروهای نظامی بسیار افزایش 

یافته است.
  پایگاه‌های آمریکایی در منطقه عامل ناامنی کشورها شده و 
این یعنی مقدمات اخراج آمریکا از منطقه شکل گرفته است. 
پایگاه‌ها ویران شده و محاسبات بسیاری از حاکمان منطقه 

در حال تغییر است. 
  قدرت حزب‌الله و حماس و انسجام کل جبهه مقاومت با 

حمله ترامپ روشن شد.
  انزوای آمریکا در دنیا ظهور پیدا کرد.

  پشتیبانی آمریکا از اسرائیل شکننده‌ترین وضعیت خود را 
در 80-70 سال اخیر پیدا کرده است.

  محبوبیت ایران در دنیا افزایش یافته است.
  تحقیر آمریکا به‌دست ایران کاملا علنی شده است.

  ترامپ آدم ایران نیست. اما »یخربون بیوتهم بایدیهم« 
یعنی دشمن‌ خودش خانه خود را خراب  می‌کند.

چرا جلوه زنانه جنگ بیشتر است؟
جنگ ایران و آمریکا از فضای نظامی به سمت جنگ اقتصادی 
حرکت کرده است و هرطرف که »تاب‌آوری« بیشتری داشته 
باشد، پیروز میدان خواهد بود. اظهارات اخیر ترامپ نیز نشان 
می‌دهد که نگاه او به همین فروپاشی اقتصاد معطوف شده است.
در این نقطه، نقش زنان پررنگ می‌شود. نخست آنکه »صبر و 
تحمل« که ویژگی برجسته زنانه محسوب می‌شود، در شرایط 
سخت اقتصادی به برگ برنده خانواده‌ها تبدیل شده است؛ 
یعنی همان قدرت تاب‌آوری. دوم اینکه در نگاه سنتی و دینی، 
تأمین مالی بر عهده مرد و »حفظ مال« بر عهده زن است. در 
احادیث نیز از »بخل زنانه« که به‌معنای خساست بجا در مصرف 
است، به‌عنوان عامل محافظت از ثروت خانواده یادشده است.‌در 
بحبوحه جنگ‌های جهانی اول و دوم، شعار »غذا اسلحه است، 
اسراف نکنیم« در رسانه‌ها تکرار می‌شد. جالب آنکه در زبان 
انگلیسی، واژه »Pocketbook« هم به‌معنای »معیشت« و 
هم به‌معنای »کیف پول زنانه« است. این نشان می‌دهد که زنان 
با مدیریت هزینه‌ها، دوری از اسراف و پرهیز از مصرف‌گرایی، 
عملا در جبهه جنگ اقتصادی می‌جنگند؛ دقیقا مانند زنانی که 

در جنگ‌های جهانی با صرفه‌جویی، پشتیبان جبهه‌ها بودند.

 بازار راکد رستوران‌های آمریکا
  میانگین قیمت بنزین در آمریکا به ۴.۴۳ دلار در هر گالن 
رسیده که تقریبا ۴۰ درصد نسبت به سال گذشته افزایش 
داشته و در کالیفرنیا به بیش از ۶ دلار رسیده است. این 
موضوع هزینه‌های خانوارها را افزایش داده و مشتریان را 
وادار کرده است تا صرف غذا در رستوران‌ها را کم کنند.
افزایش قیمت بنزین باعث کاهش ۱.۵ تا ۳ درصدی حضور 
مشتریان در رستوران‌ها می‌شود.همچنین هر افزایش یک 
دلاری در قیمت بنزین برای یک رستوران با ۳۰۰ تراکنش 
روزانه می‌تواند باعث از دست رفتن حدود 6مشتری روزانه و 

بیش از ۲۰ هزار دلار فروش سالانه شود.

دلایل تضعیف قدرت نرم آمریکا
  اعتماد کامل ترامپ به قدرت سخت و تحقیر قدرت نرم  

  استفاده از تهدید اقتصادی، نظامی و تحریم‌ها برای اجبار    
  جنگ بی‌دلیل و اقدامات نظامی بدون توجیه و عدم‌استفاده 

از دیپلماسی
  دیدگاه جهان دوقطبی ترامپ: قوی‌ها و ضعیف‌ها و تحقیر 

مصالحه
  فقدان تمایل به تمرکز بر دستاوردهای کوتاه‌مدت  

منبع: فارین پالیسی 

برعکس آنچه بسیاری تصور می‌کنند، 
بی‌نظمی رفتاری ترامپ نه یک تناقض 
بلکه پیروی از یک الگوی پیچیده 
است. رئیس‌جمهور آمریکا قصد دارد 
هزینه‌ها را به سطح انفجار برساند و در 
آن برهه دست به تصمیم‌گیری بزند. 
وی می‌خواهد تجربه‌ای را که در سالیان 
دراز طی تجارت کسب کرده است در 
حوزه سیاست آمریکا پیاده‌سازی کند. 
در منطق رفتاری ترامپ طبق نظریه 
»مرد دیوانه« ابتدا باید با ادبیات تند 
با طرف مقابل به دیالوگ پرداخت تا او 
از منافع راهبردی‌اش به‌دلیل آشفتگی 
عقب‌نشینی کند و در گام‌های بعدی 
دست به امتیازگیری بزند. وی این 

سیاست را در قبال چین و روسیه نیز 
به‌کار برده و می‌برد، اما تجربه نشان 
داده در نقطه تلاقی برخورد بنا بر 
محاسبات سود و زیان، معمولا ترامپ 

عقب‌نشینی می‌کند.
اما در قبال ایران وضعیت کمی 
برای ترامپ پیچیده شد. او در ابتدا 
همچنان از ادبیات »مرد دیوانه« در 
مقابل ایرانی‌ها استفاده می‌کرد، اما 
در ساحت عمل این موضوع تا حد 
قابل‌توجهی به اثبات رسید که برخی 
از گمانه‌زنی‌های ترامپ درباره ایران با 
واقعیت سنخیت ندارد. او این برداشت 
را در سر می‌پروراند که می‌تواند 
بنابر تجربه ونزوئلا در قبال ایران و 

جمهوری اسلامی نیز به یک موفقیت 
ارزان‌قیمت دست پیدا کند.

مرد دیوانه سوار بر قایق تو‌پ‌دار قصد 
داشت از ایران به هرنحوی امتیاز 
بگیرد، اما در مقابل، او گمان نمی‌کرد 
که در برابر تهدیدات و البته اقدامات 
نظامی، ایرانی‌ها حاضر به عقب‌نشینی 
نباشند. او وقتی می‌گوید »ایرانی‌ها 
سمج هستند« یا »ایران جنگجویان 
سرسختی دارد« در اصل اعتراف به 
این موضوع و خطای محاسباتی است. 
ایران نیز در برابر اقدامات ترامپ دست 
به اقدام دیپلماسی از موضع قدرت زد؛ 
فرایندی که میدان و مردم نیز از آن 

حمایت و پشتیبانی می‌کنند.

  بالا بردن قیمت نفت از طریق بستن تنگه هرمز دشوار 
است، اما دشوارتر از آن، نسبت دادن تمامی تقصیرها به 
آمریکا در افکار عمومی جهان است. ایران اقدام نخست 
را انجام داده و آمریکا با حمله و هجوم خود، اقدام دوم را 

تسهیل کرده است.
  بستن تنگه هرمز کاری سخت است، اما تحقیر ایالات 
متحده در هر حمله جدید و شکست مجدد آن بسیار 
دشوارتر می‌نماید. ایران اقدام نخست را به انجام رسانده و 

آمریکا به تحقق موضوع دوم کمک کرد.
   تهدید آمریکا کاری دشوار است، اما بی‌اعتبار ساختن 
ضرب‌الاجل‌های مکرر واشنگتن، بسیار سخت‌تر است. 
ایران با تهدید عملی و عمل به تهدید، اقدام نخست 
را محقق می‌سازد و آمریکا نیز با تهدید و سپس 
عقب‌نشینی‌های پی‌درپی، خود زمینه‌ساز اقدام دوم 

شده است.
  حمله به پایگاه‌های نظامی آمریکا در منطقه دشوار 
است، اما دشوارتر از آن، تغییر محاسبات حاکمان منطقه 
برای اخراج نظامیان آمریکایی است. ایران اقدام نخست را 
انجام می‌دهد و آمریکا با حمله از خاک کشورهای میزبان، 
عدم‌دفاع مؤثر از آنها و تبدیل قلمروشان به اهداف مشروع 
برای ایران، عملا پایگاه‌های خود را به کانون ناامنی تبدیل 

کرده است؛ نه مأمنی برای امنیت.
   کوتاه نیامدن در برابر زیاده‌خواهی و قلدری آمریکا کاری 

دشوار است، اما تحقیر نیروهای ویژه هلی‌برن آمریکایی 
در خاک ایران، سخت‌تر است. ایران اقدام نخست را 
محقق ساخته و آمریکایی‌ها نیز با حماقت راهبردی خود 

و عدم‌کسب نتیجه، در وقوع اقدام دوم سهیم بوده‌اند.
   شکست میدانی آمریکا دشوار است، اما شکست این 
کشور در جنگ رسانه‌ای و روایت‌ها، دشوارتر می‌نماید. 
ایران شکست میدانی را رقم زده و آمریکا نیز با تکرار 
دروغ‌های آشکار و اظهارات متناقض، خود مسبب شکست 

در عرصه روایت‌سازی بوده است.
   جنگیدن با آمریکا کاری دشوار است، اما منزوی ساختن 
این کشور، دشوارتر است. ایران اقدام نخست را انجام 
داده و آمریکا خود با رفتارهایش، زمینه‌ساز انزوای خود 

شده است.

نظامی / امنیتی
 شبکه ۱۲ تلویزیون رژیم صهیونیستی: آمریکا قادر به حفاظت از کشتی‌های عبوری از تنگه هرمز 

نیست و »پروژه آزادی« به‌دلیل نگرانی ترامپ از پیامدهای امنیتی آن متوقف شد.
 استیون برایان‌، دستیار سابق وزیر دفاع آمریکا: سیستم‌های پیشرفته آمریکا در برابر راهبردهای 

نامتقارن، شکاف‌های تکنولوژیک و نفوذ جت‌های ایرانی به نقاط کور راداری ناتوان شدند.
 وی سونگ-لاک‌)Wi Sung-lac(، مشاور امنیت ملی کره‌جنوبی: با تعلیق پروژه آزادی آمریکا برای 

اسکورت کشتی‌ها در تنگه هرمز از سوی ترامپ، دیگر نیازی به پیوستن به عملیات نظامی آمریکا نیست.
 محمد علی‌الحکیم، تحلیلگر سیاسی عراق: ایران برای جنگ آماده شده است و درصورت ازسرگیری 

جنگ با موشک‌های خود حمله خواهد کرد.
 واثق الجابری، تحلیلگر سیاسی عراق: پروژه دولت آمریکا موسوم به آزادسازی کشتی‌های سرگردان 

در تنگه هرمز شکست خورده و پروژه واشنگتن در منطقه در مواجهه با توانایی‌های ایران »ناتوان« است.

سیاسی / ژئوپلیتیک
 مجله آمریکایی ‌فارن افرز‌: برخلاف کشورهای عربی، 

اهرم فشار ایران می‌تواند درازمدت باشد و گزینه نظامی 
واشنگتن پاسخگو نخواهد بود.

 روزنامه آمریکایی ‌نیویورک تایمز‌: با وجود 
حملات نظامی، تحریم‌ها و تلاش برای محاصره 
تنگه هرمز، شواهد نشان می‌دهد راهبردهای 
دونالد ترامپ برای وادار کردن ایران به تسلیم 

تا‌کنون جواب نداده است.
 آصف علی خان دُرانی‌، سفیر سابق 
پاکستان در تهران: تاب‌آوری ایرانی‌ها همچنان 

بالاست اما رویکرد نظامی‌گری آمریکا به تضعیف 
راهکار دیپلماتیک برای برون‌رفت از بحران جاری 

منجر می‌شود.

اقتصادی
 خبرگزاری رویترز: به‌دلیل تأثیر جنگ علیه ایران، دولت استرالیا 

ناچار شده  ۷میلیارددلار برای افزایش ذخایر سوخت و ایجاد ذخایر دولتی اختصاص دهد.
 صندوق بین‌المللی: با تشدید بحران انرژی ناشی از تجاوز آمریکا و رژیم‌صهیونیستی به ایران، چشم‌انداز 

اقتصادی اروپا تضعیف شده و خطر ورود منطقه یورو به رکود اقتصادی جدی است.

رسانه‌ای / تبلیغاتی
 نشریه آلمانی ‌اشپیگل‌: رئیس‌جمهور‌ آمریکا در تلاش برای فریب افکارعمومی و ایجاد یک فضای 

تبلیغاتی تهاجمی است.

حقوقی / انسانی
 برنی سندرز،‌ سناتور مستقل آمریکایی: ۳۳۷۵ کشته و ۲۶۵۰۰ زخمی در ایران، ۲۷۰۲ کشته 
و ۸۳۱۱ زخمی در لبنان، ۲۸ کشته و بیش از ۲۸۹ زخمی در کشورهای خلیج‌فارس، ۲۶ کشته و ۷۷۹۱ 
زخمی در اسرائیل، ۱۳ نظامی آمریکایی کشته و ۳۸۱ نفر دیگر زخمی. جنگ‌های بی‌پایان ترامپ و نتانیاهو 

بس است.

اجتماعی / روانی
 شبکه تلویزیونی الجزیره قطر: ایرانی‌ها در این شرایط دشوار بر لزوم اتحاد در برابر دشمن و دفاع از 

میهن تأکید دارند و در این راه موفق بوده‌اند.

ترامپ از ترس، بی‌خیال هرمز شد
رسانه‌ها توقف طرح آزادی ترامپ درباره هرمز را به دلیل ترس از ایران عنوان کردند

آناتومی خودزنی آمریکا

چگونه مرد دیوانه ‌ دچار خطای محاسباتی شد 

هزینه واقعی جنگ ایران از زبان اندیشکده آمریکایی
‌5درخواست قالیباف از اقشار مختلف مردم

علی ودایع |  کارشناس مسائل بین‌الملل 

روایت اندیشکده »نشنال اینترست«
 )نزدیک به نومحافظه‌کاران (از صورت‌حساب سنگین جنگ برای آمریکایی‌ها

چقدر هزینه جنگ شد؟

هزینه مهمات مصرفی

هزینه موشک‌های پدافندی آمریکا 

 خسارت تجهیزات نظامی آمریکا

 آیا این هزینه‌ها ارزشش را داشت؟

هزینه واقعی جنگ

 ۵۰میلیارد دلار

هزینه اعلام‌شده وزیر جنگ آمریکا )پیت هگست( در کنگره 

 ۲۵میلیارد دلار

کل مهمات دقیق در ‌۱۰۰ساعت نخست جنگ  

 ۲۰۰۰قبضه

F-15E جنگنده‌های

 ده‌ها فروند به ارزش ۳۰۰ میلیون دلار

موشک پدافندی تاد )TAD(  هر فروند

 ۱۵میلیون دلار 

هزینه روزانه جنگ عراق و افغانستان

 کمتر از ۰.۵میلیارد دلار

SM-3موشک پدافندی

 ۲۵میلیون دلار هر فروند

MQ-9Reaperپهپادهای

مجموعا ۷۲۰ میلیون دلار

سهم مهمات از کل هزینه جنگ

۱۵ تا ۲۰  میلیارد دلار

جنگ ایران روزانه ۳.۶برابر گران‌تر 
از جنگ‌های عراق و افغانستان بوده است

 تنها چند هفتهزمان عملیات

)BGM-109( قیمت هر فروند موشک کروز تاماهاوک

موشک ‌MIM-104 پاتریوت

E-3Sentry هواپیمای کمیاب

۳ تا ۴ میلیون دلار

۳ تا ۴ میلیون دلار هر فروند

یک فروند به ارزش صدها میلیون دلار

 ۱.۸میلیارد دلارهزینه روزانه جنگ

محور
 اول

مصرف زرادخانه 
آمریکا بخش زیادی از زرادخانه 

تسلیحات پیشرفته خود را مصرف کرد.

محور 
دوم

کاهش تمرکز از منطقه هند‑اقیانوس آرام 
تمرکز آمریکا قدری از این منطقه کاهش 

یافته که مستقیما به نفع چین است.

محور 
سوم

تضعیف موقعیت راهبردی 
حمله به ایران ممکن است به قیمت 

تضعیف موقعیت راهبردی آمریکا 
تمام‌شده باشد.

 بازخواست درباره 
یک »راز آشکار« 60ساله

گروهی از دمکرات‌های مجلس نمایندگان آمریکا از دولت 
ترامپ درباره برنامه تسلیحات اتمی اسرائیل که به‌مدت 
60سال در میان مقامات اطلاعاتی به‌عنوان »راز آشکار« 

شناخته می‌شد توضیحات رسمی می‌خواهند.
بیش از 12قانونگذار آمریکایی در نامه‌ای به وزیر خارجه، 
مارکو روبیو که واشنگتن‌پست به آن دست یافته، می‌گویند 
کنگره طبق قانون اساسی وظیفه دارد به‌منظور توازن 
هسته‌ای در خاورمیانه و جلوگیری از تشدید تنش‌ها از هر 

سناریویی برای تدبیر امور مطلع شود.

 از »میم کوین« ترامپ و ملانیا 
چه می‌دانیم؟

سناتور کریس ون هولن می‌گوید: ترامپ و همسرش ملانیا از 
زمان راه‌اندازی »میم‌کوین‌ها« )ارز‌های دیجیتال خودشان( 
دست‌کم 200میلیون دلار به جیب زده‌اند؛ درحالی‌که 
شهروندان عادی آمریکایی که در این پروژه سرمایه‌گذاری 
کرده‌اند، میلیاردها دلار ضرر دیده‌اند. سناتور هولن این طرح 
ترامپ را »یکی از رسواترین و سودآورترین طرح‌های شخصی 

او« توصیف کرد.

آزار و اذیت دلفین‌ها در آمریکا 
برای اهداف نظامی

جسی واترز، مجری فاکس‌نیوز در توهمات خودش ایرانیان 
را »یاغیان ناامید« خواند! چون باور دارد که ایران برای 
مین‌گذاری تنگه هرمز از دلفین‌ها استفاده می‌کند! البته 
واترز حین این اظهارنظرهای بی‌اساس خبر نداشت که 

کشورش سابقه طولانی در آزار این حیوانات دارد.
حتی خود هگست در کنفرانس خبری‌ا‌ش ضمن اینکه 
استفاده ایران از دلفین‌ها را تأیید نکرد، به استفاده آمریکا از 

دلفین‌های کامیکازه )انتحاری( اعتراف کرد!
 تیم کتینگ، فرمانده سابق ناوگان پنجم دریایی جنگ عراق 
هم 15سال پیش در مصاحبه‌ای به استفاده از نوعی دلفین که 
در خلیج سانتیاگو آموزش دیده بود، برای پاکسازی مین‌های 

کارگذاری شده در آب‌های بندر ام‌قصر عراق اشاره کرد.
 روسیه در دوران شوروی هم از دلفین‌ها و سایر پستانداران 
دریایی برای کارهای نظامی استفاده می‌کرد. در ژانویه 2022 
هم نیروهای قسام از کشف یک دلفین نظامی نیروی دریایی 
اسرائیل خبر داده بودند که ماموریتش هدف قرار دادن 

نیروهای یگان دریایی مقاومت بود.

 ‌حنای گفتاردرمانی ترامپ
 برای کنترل بازار دیگر رنگی ندارد!

دیروز با خبر آکسیوس و سایر رسانه‌های غیرایرانی در باب 
مذاکره و رسیدن به توافق پس از عقب‌نشيني ترامپ در 
توقف عملیات تنگه، نفت با ریزش ۱۲ دلاری تا ۹۶ دلار هم 
کاهش یافت اما با تکذیب ایران و سپس پاسخ ترامپ به سؤال 
خبرنگاران مبنی بر نزدیک نبودن توافق دوباره افزایشی شد و 

تا ۱۰۳ دلار بالا آمده و احتمال افزایش آن می‌رود.
 نکته مهم در این مورد آن است که واکنش و گفتار‌درمانی 
رسانه‌های غربی اقدامی طبیعی با هدف کنترل بازار است 
اما حجم واکنش و تحلیل عصبی در داخل نسبت به هر خبر 
رسانه‌های غربی خطری است که فرصت جریان‌سازی‌ به 

دشمن می‌دهد.
از شروع جنگ تحمیلی تا حال حاضر این سیاست از سوی 
سران آمریکایی اعِمال شد و در ابتدا می‌توانستند تا چند روز 
بازار را کنترل کنند، اما با گذشت زمان، این کنترل به چند 

ساعت کاهش پیدا کرده است.

و موشکی که مردم می‌توانند به قلب دشمن شلیک 1 مؤثرترین کمکی که همه می‌توانند به کشورشان بکنند 
کنند»صرفه‌جویی« است.

زمان کرونا، پویش »ایران همدل« را با 2 خواهش دوم من این است که مردم مانند 
مواسات راه بیندازند. در حال حاضر به‌شدت نیاز به 

مواسات داریم.
خواهشم از رفقای بسیجی  به‌ویژه در مساجد، محله‌هاو 3

اقشار مختلف این است که به 
نقش اساسی خود توجه کنند. 
امروز شمایید که باید ملجأ حل 

مشکلات مردم باشید.

مراجعه کند. لطفا راه‌حل‌ها و پیشنهاد‌های خود را در 4 خواهش می‌کنم نخبگان منتظر نباشند که کسی به آنها 
اختیار مسئولان قرار دهید.

خواهش پنجم از ایرانیان خارج از کشور است.  شما که امروز از هزاران کیلومتر دورتر نگران 5
وطن خود هستید اما ظرفیت‌های اقتصادی، 
کارشناسی و ارتباط مؤثر و بزرگی دارید. ایران امروز به 

تک‌تک شما نیاز دارد.
 امروز وقت آن است که با پافشاری 
و جدیت مسئولان را مجبور کنید، 
تأکید می‌کنم مجبور کنید تا از 
ظرفیت‌های شما برای کمک به ایران 

استفاده شود.

واکنش اعراب به شکست ترامپ در جنگ چه بود؟
عبدالباری عطوان، تحلیلگر سرشناس جهان عرب: 

  نمی‌توان ترامپ را جدی گرفت. او قابل اعتماد نیست.
  ترامپ به هیچ‌یک از اهداف خود در تجاوز علیه ایران نرسید. ایران 

پیروز شد.
  ترامپ در باتلاق جنگ علیه ایران گرفتار شد.

  آمریکا و اسرائیل بازنده بزرگ این جنگ هستند.
  آرزوهای ترامپ و نتانیاهو که انقلابی داخلی بشود و نظام را سرنگون 

کند کاملا از بین رفته است.
  الان ایران است که شرایطش را به آمریکا دیکته می‌کند، نه آمریکا به ایران.
  برنده اصلی ایران است، چون ایران بعد از این جنگ به قدرت بزرگ 
تبدیل خواهد شد، نه فقط قدرت منطقه‌ای، بلکه یک قدرت جهانی 

خواهد بود.
  ناوها همیشه‌ بوده‌اند، تهدید تازه‌ای نیست. ایران آماده پاسخ است.

  رئیس‌جمهور آمریکا که همه دروغ‌ها و تهدیدهایش را تمام کرده است، 
دشوار خواهد بود که دوباره به جنگ علیه ایران متوسل شود.

ایهاب عباس، تحلیلگر عرب:
  ترامپ هیچ استراتژی و هدف واضحی ندارد.

  مشکل اساسا این است که ترامپ با این حمله‌ها تا این لحظه نتوانسته به 
اهداف سیاسی خود که به‌خاطر آنها وارد جنگ شد دست یابد.

صالح ابوعزه، تحلیلگر سیاسی عرب:
  ترامپ به تناقض‌گویی و دروغ روی آورده است.

  ترامپ را جدی نگیرید، در جنگ با ایران شکست خورد.

خبرگزاری »المعلومه« عراق:
  سیاست آمریکا در برابر ایران شکست خورد.

  مواضع متناقض و مانورهای سیاسی علیه تهران نشان‌دهنده مرحله‌ای   
بحرانی در این درگیری است، جایی که سیاست تهدید به زور دیگر به 

بازدارندگی مطلوب نمی‌رسد.

‌عقیل الردینی، سخنگوی ائتلاف النصر عراق:
  به اظهارات متعدد ترامپ نمی‌توان اعتماد کرد.

  ترامپ تا امروز نتوانسته اراده ایران را بشکند و این چیزی است که او را 
به سمت تنش فعلی برای بازگشایی تنگه هرمز سوق داده است.

‌
محمدعلی الحکیم، تحلیلگر سیاسی:

  آمریکا در دستیابی به اهداف خود شکست خورده و لحن ترامپ در 
موضع‌گیری اخیرش تندتر شده است.

‌
البرادعی، مدیرکل اسبق آژانس انرژی اتمی:

  وقتی ترامپ نزدیک‌ترین متحدانش را فروخته، چطور می‌توانیم برای 
امنیتمان‌ به او اعتماد کنیم؟!

‌
ولید صافی، تحلیلگر لبنانی:

  ترامپ در جست‌و‌جوی راهی برای برون‌رفت از باتلاق ایران است.
‌

محمد یاغی، تحلیلگر عرب: 
  ترامپ در اهداف خود در جنگ علیه ایران شکست خورد و نتوانست از 

پایگاه‌های آمریکا و دولت‌های عرب میزبان حفاظت کند.
  جنگ بیش از ۳۰۰ میلیارد دلار برای کشورهای عربی هزینه داشت و 

آمریکا نتوانست حمایت بین‌المللی قابل‌توجهی جلب کند.
  انزوای واشنگتن قوی‌ترین شاخص شکست این جنگ است.

‌
الجزیره:

  دیگر منطقی نیست که کشورهای عربی سرمایه‌های خود را برای اتحاد 
با آمریکا هزینه کنند.

‌
محمد المِسفِر، استاد دانشگاه قطر :

 آمریکا هیچ‌گاه در کنار ما نمی‌ایستد. او با اسرائیل است و اجازه نمی‌دهد 
ما قوی شویم. ما به کسی تکیه کردیم که نه دوست ماست و نه از ما 

محافظت می‌کند.

اعراب علیه ترامپ

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | 
تازه‌ترین عقب‌نشینی ترامپ در گزارش

مواجهه با ایران در پروژه موسوم 

به »آزادی« با هدف باز کردن تنگه هرمز به 

سوژه جدیدی برای تمسخر رئیس‌جمهور 

آمریکا در فضای‌مجازی تبدیل شده‌است؛ 

تحولی که بیش از هرچیز به‌عنوان تلاش 

کاخ‌سفید برای خروج از بحران خودساخته 

ارزیابی شده‌است. اگرچه دونالد ترامپ طی 

پستی در شبکه اجتماعی»تروث سوشال« 

کوشید شکست تازه خود در مقابل ایران را »به 

درخواست برخی کشورها ازجمله پاکستان« 

ربط دهد و »روند مذاکرات با ایران« را بهانه 

عقب‌نشینی تازه خود قرار دهد، واکنش‌های 

سیاسی و مجازی به این تصمیم، نشان می‌دهد 

پیام این اقدام رئیس‌جمهور آمریکا به خوبی 

ازسوی افکارعمومی دریافت و بهانه‌های 

ترامپ، به سوژه‌ای برای طنز و تمسخر 

کاربران شبکه‌های اجتماعی 
تبدیل شده‌است.


